

区委常委会会议召开 推动蓬江金融高质量发展

江门日报讯(罗霏 区委办)近日,区委常委会会议召开,传达学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,省委常委会、市委常委会会议精神,研究部署蓬江区金融各项工作。区委副书记、区长马品高主持会

议并讲话,区人大常委会党组书记、主任李达成,区政协党组书记、主席何腾参加会议。会议强调,要深刻领会习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,牢牢把握中国特色金融发展之路

的精髓要义,认真贯彻落实省委常委会会议、市委常委会会议精神,着力优化金融服务,强化地方金融风险监测预警,提高金融配置资源的效率和能力,推动蓬江金融高质量发展。会议要求,要持续加大对“百千万工程”、制造业等重点领域的金融支持力度,推出更多有针对性的金融产品。要健全金融风险监测、研判和应急处置体系,抓好涉众金融专项治理,重点防范化解房地产领域、政府债务等金融风险。要提升领导干部抓金融工作的能力水平,锻造高素质专业化金融干部人才队伍。

蓬江区开展全国爱耳日 科普宣传与义诊活动

江门日报讯(记者/刘淑君 通讯员/黄俊衡)近日,由市残联主办,江门市特殊教育康复中心和蓬江区残疾人联合会承办的“科技助听,共享美好生活”第25次全国爱耳日科普宣传与义诊活动在环市街道育德文体广场举办。现场设置了政策咨询、科普宣传、义诊等多个摊位,为100多名群众提供免费体检、耳道检查、听力筛查、人工耳蜗产品展示及科普知识讲解等多项服务。当天,工作人员向居民介绍了全国爱耳日的由来,耐心解答居民群众提出的各类预防保健问

题,让大家尽早意识到爱耳、护耳的重要性,做到早发现、早治疗,避免听力残疾的发生。区残联相关负责人表示,本次活动通过广泛宣传听力语言康复科学理念与技术,普及助听设备相关知识,宣讲残疾人保障制度等惠民政策,帮助群众正确认识测听、助听、辅听等新技术对提升听力健康水平的价值和意义,进一步提高群众爱耳的自觉意识和防范意识,进一步营造关爱听力的社会良好氛围,提高广大群众爱耳、护耳、增强听力健康的意识。

蓬江区深入实施“南粤春暖”行动 全力促进高质量充分就业

江门日报记者 刘淑君 通讯员 文燕军

春节过后,劳动者求职返岗,企业也需要招工用工。为做好节后返岗就业和企业复工复产工作,连日来,蓬江区提前谋划、科学部署,加大促就业工作力度,以群众和企业需求为导向,深入实施“南粤春暖”行动,多渠道拓展就业岗位,用心用情做好用工保障服务,提振劳动者求职和市场主体发展信心,全力促进高质量充分就业,助力蓬江高质量发展。

“点对点”输送“跨省招工忙”

广西天等县作为蓬江区粤桂协作的结对县,不少天等籍务工人员来蓬打拼谋生。为确保天等籍务工人员顺利、安全返岗,蓬江区人社局与天等县人社局合作,精准对接务工人员需求,合理布置专车路线,组织2班(次)返乡返岗“爱心专车”,接送天等籍务工人员81人次,以“保姆式”服务模式实现“点对点”输送,全力护航务工人员返岗复工。

与此同时,蓬江区提前“出征”,开启“跨省招工忙”模式——主动对接企业用工需求,组织21家蓬江区重点制造业企业和家政服务企业参加“就业暖心·桂在行动”2024年天等县就业援助月暨服务实体经济用工专场招聘会,提供就业岗位1246

个,抢抓务工人员返岗复工的“黄金期”。招聘会现场人潮涌动,各个企业展位前询问和求职的人络绎不绝,不少求职者现场就达成了就业意向。“这次招聘会很及时,解决了我们的用工缺口问题,也为我们日后定向劳务输送提供了渠道支持。”蓬江区利华实业有限公司招聘负责人点赞道。

今年累计举行8场招聘会

人勤春来早。乘着“南粤春暖”行动的“春风”,蓬江区为广大学员和企业搭建起就业“鹊桥”,当好职场“红娘”。2月23日,“乐业五邑 就在蓬江”2024年蓬江区“南粤春暖”大型现场招聘会在江门万达广场举行启动仪式,207家蓬江区企业带来优质岗位5256个,8036人次前来求职,1175人初步达成就业意向;3月1日,蓬江区首场镇街专场招聘会在白沙街道新城广场举行,43家企业进场提供1810个就业岗位,117人初步达成就业意向;3月2日,镇街专场招聘会走进棠下镇大福兴商业广场……

招聘会接连举办,现场火爆。江门市大长江集团有限公司、广东海信电子有限公司、广东盈通新材料有限公司、广东科杰技术股份有限公司、东望洋(江门)食品有限公司、广东小二街生鲜便利店有限公司等多家蓬江知名企业积极进场,提供的

岗位涉及智能制造、健康食品、教育培训、家政服务、医药健康、地产营销、餐饮服务等多个行业领域,还有带货主播、电商客服、短视频拍摄剪辑等新兴职业,满足不同领域、不同学历层次求职者的需求。蓬江区人社局相关负责人表示,接下来至3月中旬,蓬江区还将深入荷塘、杜阮、环市、潮连等镇(街)开展专场招聘会,为实现高质量充分就业保驾护航,为企业蓬勃发展添砖加瓦。

值得一提的是,直播带岗成为蓬江企业招工“先人一步”的“锦囊妙计”。在2月份的“乐业五邑 就在蓬江”2024年蓬江区“南粤春暖”重点企业直播带岗云聘会(第一场)上,31家知名企业代表现身直播间进行岗位介绍,直播浏览人数高达25万人次。据悉,蓬江区还将在4月初举办第二场直播带岗云聘会活动。

据统计,今年以来,蓬江区累计举行了8场招聘会,组织376家企业,筹集发布12393个就业岗位,企业返岗率超95%。

零工市场带动群众灵活就业

当前,新产业、新业态、新模式蓬勃发展,产生了许多全新的岗位需求。去年11月,蓬江区建立了广东省首家在社区党群服务中心的零工市场,将之作为提供灵活就业岗位及信息的重要载体。

目前,蓬江区零工市场已搭建起“社区+企业+机构”的15人培训服务队伍,包括创新创业导师、心理咨询师、人力资源师、技能培训讲师等专业人才,举办了沟通技巧培训班、职业指导培训班、电商运营班等3个场次就业指导班。

遵循“灵活高效、服务便捷”的原则,蓬江区零工市场开起了“小社微工厂”——自运行以来,蓬江区零工市场通过各种渠道联系企业订单,引入企业进驻零工市场,把“微工厂”开进社区,将就业机会“送”到居民家门口,让社区居民实现“楼上生活、楼下上班”。目前,已成功引入江门市翁大妈食品有限公司、蓬江区创艺文化有限公司、江门市金秋家政服务有限公司,提供直播带货、新春福桶摆件制作、家用电器零部件装配等多个岗位,带动环市街道石冲社区47名群众灵活就业。

据统计,自运行以来,蓬江区零工市场已成功举办零工公益招聘会5场,79家企业参加,发布3387个岗位,初步达成就业意向108人;日常推荐销售类、服务类、设计类以及短期灵活就业类岗位信息239个。当前,已登记灵活就业需求人员135名,其中56名人员成功实现就业。2024年,“零工市场”将举办各类专项招聘会不少于12场,服务群众不少于5000人次。

将调解“搬”到现场 杜阮镇司法所妥善处理纠纷

江门日报讯(记者/罗霏 通讯员/郑秋船)近日,蓬江区司法局杜阮镇司法所收到当事人钟先生一家送来的一面锦旗,感谢杜阮镇司法所调解员帮助他们解决了一起因装修新房引起的纠纷。

去年底,杜阮镇调委会接到钟先生的调解申请,起因是为了装修新房,钟先生于2022年10月与装修公司签订装修合同,约定100日完工。但因各种原因,装修公司迟迟无法交付装修工程,且中间的部分工程出现多处质量问题。双方为此闹到了当地派出所。

调解进行时,双方因装修质量存在较大分歧。钟先生认为,装修公司在履行过程中敷衍了事,对于他提出的装修要求置之不理,一意孤行,甚至雇用不专业的装修师傅,导致装修质量问题出现,远远达不到预期。2024年,“零工市场”将举办各类专项招聘会不少于12场,服务群众不少于5000人次。

说法,称其进行装修工作时一直积极回应钟先生要求,且钟先生提出的部分质量问题是钟先生自己的原因导致的,房屋本身也存在质量问题,并且已在装修过程中进行解释说明。

当天,由于双方无法就责任和问题原因达成一致,杜阮镇司法所调解员建议到房屋现场查看,将调解“搬”到现场。到达现场后,调解员稳定双方情绪,结合自身经验,经过现场测量与测试,解决了双方争议的天花质量问题、墙面油漆、瓷砖空鼓、阳台掉漆等7个问题。最终,双方就装修质量争议的其他细节问题达成一致,现场确定了部分协议内容。随后,装修公司同意继续履行合同,承担维修责任,钟先生也答应删除此前在社交媒体发布有关该装修公司的相关负面内容。至此,一起因房屋装修而起的纠纷得到妥善处理。

环市街道双龙社区 举办亲子趣味运动会

江门日报讯(记者/任佳燕 通讯员/伍翔翔)“加油!加油!”在双龙篮球场上,亲子家庭的加油声、呐喊声,此起彼伏。在“三八”妇女节即将来临之际,环市街道双龙社区党总支、双龙社区新时代文明实践站联合市妇联、理想家社工中心举办“运动吧,family!”亲子趣味运动会,激发亲子家庭对体育运动的兴趣,提高身体素质,促进亲子沟通合作,共有28对亲子家庭参与本次活动。

本次活动趣味运动会设有一圈到底(传递呼啦圈)、十拿九稳(运乒乓球)、并驾齐驱(二人三足)等环节,游戏设计妙趣横生、精彩纷呈,兼具竞赛性和趣味性,需要孩子们和家长共同参与,比

拼的不仅是体力与智力,还有亲子间的配合与默契。活动现场,社工带领大家随着欢快的音乐进行热身运动。随后,比赛正式开始,大家你追我赶,勇往直前,脸上都洋溢着喜悦。“这次亲子趣味运动会特别好,不仅让大家快乐游玩,更让亲子关系更加融洽。”双龙社区居民李女士开心地说。“此次活动让家长与孩子度过了一段快乐、温馨、难忘且有意义的时光,也为构建和谐社区打下了基础。接下来,环市街道还将举办巧手插花、健步走、心理健康大讲堂等活动,进一步丰富女性的精神文化生活。”环市街道相关负责人表示。

白沙街道丰乐社区党群主题活动聚焦居民健康 不断增强群众获得感和幸福感



医生为居民测量血压,并提供相关建议。

江门日报讯(文/图 罗霏 蓬江组)“阿姨,拔完火罐后感觉如何,好些了吗?”近日,白沙街道丰乐社区举办的党群主题活动,设置中医体质辨识、血压血糖测量、拔火罐针灸按摩、合理用药和医保咨询等义诊服务摊位,为居民健康提供意见。

现场,中医专家通过望、闻、问、切,一对一聆听解答居民群众的疑惑,分享日常调理和预防保健知识,并提出合理的治

疗指导意见。“医生很专业,我平常走起路来膝盖会痛,刚刚好了些吗?”近日,白沙街道丰乐社区举办的党群主题活动,设置中医体质辨识、血压血糖测量、拔火罐针灸按摩、合理用药和医保咨询等义诊服务摊位,为居民健康提供意见。

接下来,丰乐社区将继续聚焦服务“一老一小”和关注女性健康,开展中医义诊、老年人保健、亲子阅读、亲子游戏、女性健康知识分享、瑜伽、美容、优雅形体训练等服务项目,不断增强群众的获得感和幸福感。

青少年助力绿美蓬江生态建设 营造“爱绿、植绿、护绿”良好社会氛围



江门日报讯(文/图 记者/刘淑君 通讯员/梁嘉楠)为深入贯彻落实习近平生态文明思想,扎实推进绿美广东生态建设,连日来,团区委广泛动员青少年助力绿美蓬江生态建设,通过开展植新绿、巡古木、宣绿美等活动,掀起青少年参与“爱绿、植绿、护绿”活动的新高潮。

3月3日,荣获“全国青年文明号”称号的集体代表,以及港澳青少年代表、大学生代表、团员代表、少先队员代表、青年志愿者等100多名青少年代表齐聚杜阮瓜田田园综合体,齐心协力在青年林栽种100棵秋枫树苗。同时,各镇(街)、中小学校大力开展绿美植树活动,先后在棠下镇五洞村、杜阮镇中和村、环市街金蟾山等种植各类树木超800棵。

为留住绿美蓬江乡愁记忆,让青少年养成关注生态文明的责任意识,团区委联合区义工联组织开展“绿美蓬江 青年先行”古树巡查志愿服务活动,对树龄超过100年的古树名木进行巡查,细致观察古树生长状态,清理枯枝落叶,去除杂草,捡取白色垃圾、浇水,以实际行动保护古树



名木。志愿者陈同学表示:“通过对古树进行观察记录,除草浇水,我了解到了古树的生长习性,在保护古树的同时保护生态环境,把书本上的知识运用到实践中来,非常开心!”

团区委相关负责人表示,团区委将持续凝聚青年力量,紧扣适宜植树的好时节,结合实际进一步动员更多青少年志愿者参与全民植树行动,用实际行动践行绿美蓬江生态建设实践活动,营造“爱绿、植绿、护绿”良好社会氛围,为绿美江门贡献力量。

蓬江区举办花式下午茶活动 市民游客乐享文化盛宴

江门日报讯(文/图 记者/罗霏 通讯员/周星韵 吴小强)音乐、武术、舞蹈、粤曲等精彩节目轮番上演……3月3日,蓬江区在长堤历史文化街区举办花式下午茶活动,这也是“江门3.3精彩之旅”系列活动之一。

走进启明里,一场集“咖啡+音乐会+老建筑”等元素于一体的下午茶音乐会,让市民游客沉浸其中。大家一边品尝着香浓咖啡,一边观赏2024年“蓬江新声代”青年歌手献上的原创歌曲《老街印象》、经典流行乐《漂洋过海来看你》等精彩节目,享受集视听体验于一体的文化盛宴。

而在青年广场,醒狮独舞、三狮竞彩、武术表演……蓬江非遗梁家拳的表

演队伍完成了一个个高难度动作,观众的掌声、喝彩声此起彼伏。“我是听着锣鼓声过来的,青年广场已经是江门旅游‘标志’,希望接下来能越来越旺。”市民何贵赞表示。此外,墟街也有“惊喜”——拉丁舞者的狂野舞姿,让动感乐曲与灵动舞步曼妙融合起来,与两侧低调内敛的骑楼相得益彰,为墟街添了一份时尚与青春的气息。同时,在墟顶樟树下,市民还能喝着咖啡,与友人小聚聊天,观赏广东粤曲《荔枝颂》的快闪表演,让人回味无穷。

青年歌手献上的精彩节目为市民游客的下午茶“加料”。

